

我国经济一季度“成绩单”发布

开局良好! GDP同比增长5.3%

今年是实现“十四五”规划目标任务的关键一年。一季度收官,中国经济表现如何?

国家统计局16日发布的数据给出了答案:一季度,中国国内生产总值(GDP)296299亿元,按不变价格计算,同比增长5.3%。5.3%的GDP增速,高于此前部分市场机构的预测。

如何看待这一增速?

首先,5.3%的增速是有支撑的。一季度,工业增加值同比增长6%,对GDP增长的贡献率为37.3%;服务零售额增长10%,服务业对经济增长贡献率为55.7%。工业和服务业对GDP增长的贡献率超过90%。

其次,5.3%的增速是符合实际的。GDP用生产法核算,用支出法验证。一季度,全国固定资产投资同比增长4.5%,扣除物价后实际增长5.9%;社会消费品零售总额增长4.7%;出口增长4.9%。三大需求指标跟GDP的增长相匹配。

最后,5.3%的增速和实物量指标

增长相吻合。观察经济运行,实物量指标是个重要参考。一季度,全社会用电量同比增长9.6%,工业用电量增长8%左右,货运量增长5.3%,营业性客运量增长20.5%,港口货物吞吐量增长6.1%;3月末M2余额同比增长8.3%。

国民经济延续回升向好态势

“国民经济延续回升向好态势,开局良好。”在16日举行的国新办发布会上,国家统计局作出如此判断。如何理解这一判断?我们可以从四个关键词来分析:

持续回升。从生产来看,第一产业增加值、第二产业增加值、第三产业增加值同比分别增长3.3%、6.0%和5.0%;从需求来看,投资、消费、进出口指标稳中有升。

起步平稳。从四大宏观指标来看,GDP比上年四季度环比增长1.6%;城镇调查失业率平均值为5.2%,比去年同期下降0.3个百分点;全国居民消费价格指数(CPI)同比持平,扣除食品和能源价格的核心CPI同比上涨0.7%;国际收支总体平衡。

稳中有进。一季度,规模以上高技

术制造业增加值同比增长7.5%,内需对经济增长的贡献率达到85.5%,单位GDP能耗同比下降0.1%,我国对共建“一带一路”国家进出口总额增长5.5%,全国居民人均可支配收入增长6.2%,高质量发展取得新进展。

开局良好。经济运行的稳定性、协调性增强,经营主体信心持续提升。3月份,中国制造业采购经理指数(PMI)在连续5个月收缩后升至50.8%,其中,中、小型企业PMI12个月以来首次升至扩张区间。

开年以来,中国经济向上生长、向好突破的力量持续迸发:甘肃天水麻辣烫走红、云南芒市等“小机场”城市旅游火爆;我国自主研发的AG60E电动飞机实现首飞、海上第一深油气井投产;春耕春播平稳有序推进,全国稻谷、玉米意向播种面积有所增加;全国版跨境电商贸易负面清单发布,试点扩大电信领域对外开放……

开局良好提振经济发展信心

好的开始是成功的一半。一季度,中国经济开局良好,提振了经济发

展信心,为实现全年目标任务打下了较好基础。

近日,高盛、花旗分别发布报告表示,预计中国政府设定的“5%左右”的GDP增速目标可以实现,并上调对2024年全年中国GDP增速预测,为中国经济前景投下信任票。

在坚定信心的同时,也要保持清醒头脑。目前外部形势仍然复杂严峻,国内正处在结构调整转型的关键阶段,规模以上工业增加值、出口等部分指标增速有所放缓,一些企业还要经历转型升级的阵痛,经济恢复仍然存在不平衡性。

实现全年5%左右的经济增长预期目标,并非一蹴而就,而是需要付出更大努力。当前,要进一步加大稳增长政策落实力度,积极培育发展新质生产力,全面深化改革,在砥砺前行、创新突破中积蓄发展新动能。

中国经济从来都是在风雨中成长壮大。始终保持战略定力,持续提升发展质量,我们有信心有能力推动经济持续健康发展。

新华社北京4月16日电

香港国际机场再度获选“全球最繁忙航空货运机场”

新华社香港4月16日电 对于香港国际机场再度成为全球最繁忙货运机场,香港机场管理局(机管局)主席苏泽光表示,这项殊荣显示了机场凭着卓越效率和世界级货运服务,在充满挑战的环境中仍然保持领先地位。

据国际机场协会15日公布的最新数据,香港国际机场2023年处理货运量达430万吨,按总货运量计,获选为2023年全球最繁忙货运机场,为2010年以来第13次获选为全球最繁忙货运机场。

苏泽光还说,航空货运是支持香港物流业增长及整体经济发展的重要

推动力,机管局将会继续竭尽全力与空运业界通力合作,进一步提升香港作为全球货运枢纽的竞争力。

机管局表示,为确保香港国际机场拥有足够运力应对长远需求,机场现正扩建成为三跑道系统。项目落成启用后,机场每年将可处理达1000万吨货物,三跑道系统目标将于今年年底完成,届时三条跑道将同时运行。

同时,机场聚焦高价值及快速成长业务。香港国际机场为全球首个获国际航空运输协会颁发所有运输认证的机场,可处理包括医药冷链、鲜活货物及锂电池等高价值货物。

我国发掘迄今楚国最高等级墓葬



这是安徽淮南武王墩主墓木椁室布局(周边盖板揭取后)。国家文物局4月16日在安徽省淮南市召开“考古中国”重大项目重要进展工作会,介绍武王墩墓考古、出土文物保护与墓葬保护最新进展。

武王墩墓是经科学发掘的迄今规模最大、等级最高、结构最复杂的大型楚国高等级墓葬。据介绍,武王墩墓现保存有主墓(一号墓)、墓园、车马坑、陪葬墓、祭祀坑等重要遗迹。

新华社发(国家文物局供图)

消博会让全球企业共享中国机遇



4月15日,消博会上一款“AI数字人”在回答观众提问。正在海南举行的第四届消博会上,众多人工智能技术产品引人注目。珠宝设计、智能机器人等与AI相结合的消费品,展示出人工智能技术已被应用到越来越多的生活消费场景。

新华社发

法国的美妆、爱尔兰的美食、意大利的珠宝……正在举行的第四届中国国际消费品博览会上,来自71个国家和地区的超4000个品牌参展,呈现了一场全球消费盛宴。

作为中国首个以消费精品为主题的国家级展会,消博会为全球企业共享中国机遇提供了平台。

诞生于法国的全球美妆集团科蒂连续三次参展消博会。科蒂亚太区执行副总裁兼中国代理总经理陈立乙表

示,消博会是一个国家级的重要展会,通过消博会的平台,集团可以展示一些标志性的品牌和产品,并与合作伙伴和消费者进行直接的沟通交流。

陈立乙认为,中国消费市场在集团全球策略版图中占据十分重要的地位,中国市场竞争很激烈,但也非常活跃。“目前集团在中国的增长表现不错,未来我们也充满信心。”她说,通过参加消博会,科蒂在中国尤其海南的市场不断扩大,2023年集团海南旅游零售的业绩增长

达到70%,期待借助今年消博会进一步拓展中国市场。

爱尔兰是本届消博会主宾国,共有29家企业和官方机构参展。在爱尔兰国家馆,经过认证的绿色食品受到青睐,观众排队等待尝鲜。

“这里展出的产品几乎都是经过官方认证的绿色食品。”爱尔兰食品局驻华代表处主任苏礼文说,中国消费者越来越关注可持续发展和食品的生产环境,爱尔兰产品正好符合中国市场对于绿色

产品的需求。

“每个国家都致力于绿色转型,中国也不例外。”苏礼文说,因此,对爱尔兰企业来说,中国市场充满机遇。

意大利企业此次参展主题聚焦珠宝。在意大利路索贝雕展台上,一位意大利手工匠人在贝壳上仔细雕琢,吸引着观众驻足欣赏。公司CEO马可·鲁索第三次参加消博会,他带来了300多件珠宝,包括首次呈现给中国消费者的新款。“消博会是一个非常重要的平台。”他说,通过参展消博会,他有机会与来自中国各地的公司建立业务联系。

在他看来,中国市场潜力巨大,不仅因为中国人口众多,而且中国人喜欢“意大利制造”。“真正重要的是中国有着深厚的历史和文化,中国人可以理解我们艺术创作背后的价值。”马可认为,对于他们来说,这正是中国市场的巨大潜力所在。

白俄罗斯皇后食品合资有限责任公司经理瓦列里·扎戈尔斯基是消博会的“回头客”。这家公司主要生产肉类罐头,目前面向中国市场出口牛肉罐头。

“我们产品最大的特点就是纯天然,现在中国消费者越来越重视健康饮食,这对我们来说是巨大的机遇,我们的产品在中国市场肯定大有可为。”他说,希望可以借消博会了解海南市场,找到潜在的合作客户。

中国市场之广、经济活力之强,无不令瓦列里向往。“消博会是一场非常精彩的盛会,为我们提供了与中国客商交流的绝佳平台。毫无疑问,中国对我们来说绝对是至关重要的市场之一,我们很骄傲产品进入了中国市场!”他说。

以“共享开放机遇、共创美好生活”为主题的第四届消博会于4月13日至18日在海南举行,本届消博会室内展览面积12.8万平方米,叠加海域展览,面积为历届之最。

新华社海口4月16日电

巴黎奥运会圣火火种采集仪式举行



4月16日,扮演最高女祭司的演员玛丽·米娜(前右)点燃第一棒火炬手——希腊运动员、东京奥运会男子赛艇项目金牌得主斯特凡诺斯·恩图斯科斯手中的火炬。当日,2024年巴黎奥运会圣火火种采集仪式在希腊伯罗奔尼撒半岛的古奥林匹亚遗址举行。

新华社发

“真假子弹掺杂”致死伤 好莱坞道具枪械师获刑

新华社微特稿 美国一家法院15日判处好莱坞影片《铁锈》的道具枪械师18个月监禁,原因是她所负责的道具枪“真假子弹掺杂”,造成人员死亡。

法新社报道,美国新墨西哥州一家法院15日对道具枪械师汉娜·古特雷斯·里德15日作出宣判。法官玛丽·玛洛·萨默宣判时说,“你是道具枪械师,决定一把‘枪’究竟纯属道具还是属于杀人武器”,“要不是因为你,哈克斯女士就不会死。一个丈夫就不会失去妻子,一个小男孩就不会失去母亲。”

2021年10月21日,在位于新墨西哥州北部圣菲市郊区的《铁锈》片

场,饰演男主角的知名影星亚历克斯·鲍德温练习拔枪射击动作时,误杀女摄影师哈雷娜·哈克斯,射伤导演乔尔·苏扎。鲍德温声称没有扣动扳机,在与哈克斯商量拍摄角度时“排练”拔枪动作却没想到枪支走火。调查显示,道具枪内的子弹“真假掺杂”。

里德现年26岁,被指工作过程中多有疏忽,例如没有时刻紧盯道具枪动向,曾多次允许包括鲍德温在内的演员们挥舞着道具枪随意走动。

鲍德温定于7月受审,面临过失杀人指控。他否认所受指控。如果罪名成立,他同样面临18个月监禁。

中德合作对双方有利对世界有利

(上接1版)过去两天,我和德国企业界代表访问了重庆、上海等地,亲身感受到中国经济发展近年来取得的巨大成就,对德中两国企业界的紧密良好合作印象深刻。德方愿同中方继续加强两国关系,深化各领域双边对话与合作,推进教育、文化等领域人文交流,这对德中两国以及世界都至关重要。德方愿同中方加强沟通协调,共同应对气候变化等全球挑战,致力于维护多边国际秩序,促进世界和平与发展,不赞同对立对抗。德方反对保护主义,支持自由贸易。作为欧盟重要成员,德国愿为促进欧盟同中国关系良好发展发挥积极作用。

两国领导人还就乌克兰危机深入交换意见,表示中德都致力于遵守联合国宪章宗旨和原则,反对使用核武器或攻击和平核设施,妥善解决国际粮食安全等问题,遵守国际人道主义法。

习近平强调,当前形势下,为防止冲突螺旋式升级甚至走向失控,各方应共同致力于早日恢复和平。为此,应该把握以下几个原则:一要以和平稳定的

大局为重,不要谋求一己私利。二要为局势降温,不要拱火浇油。三要为恢复和平积累条件,不要进一步激化矛盾。四要减少对世界经济的负面影响,不要破坏全球产业链供应链稳定。中方不是乌克兰危机的当事方,参与方,但一直在以自己的方式劝和促谈。中方鼓励和支持一切有利于和平解决危机的努力,支持适时召开俄乌双方认可、各方平等参与、对所有和平方案进行公开讨论的国际和会,愿就此同包括德国在内的有关各方保持密切沟通。

双方还就巴以冲突等共同关心的国际和地区问题交换了意见。双方都认为,应落实联合国安理会第2728号决议,防止事态扩大,避免局势进一步恶化,保证加沙地带无阻碍、可持续的人道主义准入,支持巴勒斯坦问题在“两国方案”基础上早日通过谈判解决,呼吁有影响力的国家为维护地区和平稳定发挥建设性作用,推动巴勒斯坦问题早日得到全面、公正、持久解决。

会见后,习近平同朔尔茨一起散步并共进午餐,就广泛议题进一步深入交流。王毅参加会见。

伊朗警告以色列:任何新行动将招致迅猛回应

据新华社德黑兰4月16日电 据伊朗塔斯尼姆通讯社16日报道,伊朗外交部副部长巴盖里警告以色列不要对伊朗采取任何新行动,否则伊朗将进行“更强力、更迅速的回应”。

报道说,巴盖里15日在一个全国性电视节目中称,以色列袭击伊朗驻叙利比亚使馆舍“为伊朗严肃测试其军事能力提供必要合法性”,他敦促以方“保持理性”“不要再犯这样的错误”。

巴盖里强调,伊朗不喜欢紧张局势,但也不会允许国家安全和主权受到任何损害。以方一旦重蹈覆辙,将“受到更猛烈更

快速和更紧密的打击”,“他们将得到答案的时间将不是几天或几个小时,而是以秒计”。

塔斯尼姆通讯社16日还报道说,伊朗军方发言人谢卡尔希警告以色列及其支持者不要对伊朗采取新的措施。谢卡尔希强调,伊朗并不寻求扩大战事,他提醒美英法德等国领导人停止支持以色列当局。

伊朗外交部16日发表声明说,伊朗外长阿卜杜拉希扬15日晚与联合国秘书长古特雷斯通电话。阿卜杜拉希扬强调,伊朗对以色列的军事行动“是在合法自卫权和国际法的框架内进行的”。

声明说,古特雷斯在通话中再次谴责对外交馆舍的任何袭击和侵略,同时呼吁有关各方保持克制。古特雷斯对伊朗停止对以色列进一步行动的立场表示满意,并表示“我们敦促以色列不要采取任何报复行动,以缓解该地区的紧张局势”。

常报热线 新闻 88066021 发行 86602046 广告 86603740 印务 86603791

遗失声明 公告信息登报 常州日报、常州晚报 公告服务 承接各类证件遗失、公章、营业执照遗失公告、家有喜报等登报服务

销户公示 由江苏正轩建设工程有限公司承建的华一船舶新建玻璃钢游艇艇制造项目钢结构车间一、钢质船车间二施工总承包已竣工验收且农民工工资已发放完毕。拟申请农民工工资专户销户,现予公示(公示期:2024年4月17日至5月18日),如有异议,请向江苏省常州市金坛区建设工程管理中心(工程所在地建设主管部门)反映,联系电话:0519-82695111。

销户公示 由中建绿欣达建设工程有限公司承建的天津市武澄科港智创园二期项目建设工程施工总承包项目已竣工验收且农民工工资已发放完毕。拟申请农民工工资专户销户,现予公示(公示期:2024年4月17日至5月16日),如有异议,请向常州市建设工程管理中心(工程所在地建设主管部门)反映,联系电话:0519-86021526。

声明作废 (销户公示) 8660374 常州誉恒卓泰模具有限公司遗失法定名称章,编号:3204020927276,声明作废,寻回后不再使用。